

Мигранты vs зэки: в Прибайкалье хотят отправить заключённых на стройку

Иркутский Минстрой в 2022 году намерен массово использовать труд заключённых.

В распоряжение Бабра поступил официальный запрос Ассоциации РООР СРОСБР ко всем строительным организациям по определению потребности в иностранной рабочей силе и труде осуждённых.

Из



Ассоциация РООР СРОСБР
Ассоциация региональное отраслевое объединение работодателей
«Саморегулируемая организация строителей Байкальского региона»

664075, г. Иркутск, ул. Байкальская, 180а, 4 этаж
ОГРН 1083800002868, ИНН 3811126176, КПП 381101001
тел./факс: 8 (3952) 500-329
E-mail: info@baikalsro.ru; www.baikalsro.ru

исх. № 0900 от 22.12.2021 г.
«О потребности строительных организаций в иностранной рабочей силе на 2022 год»

Руководителям организаций (предприятий) строительной отрасли (по списку рассылки)

Уважаемые руководители!

В соответствии с Протоколом №06-59-210/21 от 21.12.2021 рабочего совещания по вопросу взаимодействия министерства строительства Иркутской области с Союзом строителей Иркутской области и саморегулируемыми организациями и в связи с особой важностью рассматриваемых вопросов просим Вас в кратчайшие сроки предоставить информацию о потребности в иностранной рабочей силе на 2022 год (согласно прилагаемой форме).

Также просим Вас рассмотреть вопрос о возможности трудоустройства в 2022 году осуждённых к принудительным работам на долгосрочную перспективу не менее 3 лет на строительство объектов и производство строительных материалов с учетом оборудования общежитий для осуждённых (из расчета не менее четырех квадратных метров жилой площади на одного человека), других помещений и имущества, необходимого для обеспечения установленного порядка и условий отбывания принудительных работ, а также наличия в общежитии помещения для сотрудников исправительных центров.

Информация о потребности в иностранной рабочей силе предоставляется в таблице. Информация о возможности трудоустройства осуждённых предоставляется в свободной форме.

Срок предоставления информации: до 28 декабря 2021 года.

Приложение: Таблица «Потребность строительных организаций в иностранной рабочей силе на 2022 год» на 1 л.

Генеральный директор
Ассоциации РООР СРОСБР



А.Л. Домбровский

письма следует, что в 2022 году на стройках Иркутской области планируется массовое использование труда

заключённых и гастарбайтеров.

Идея использования труда заключённых не нова. На рубеже XIX-XX веков труд ссыльных каторжных активно использовали на строительстве железных дорог. В СССР тоже использовали заключённых в качестве дешёвой рабочей силы.

Например, к 1934 году в структуре Байкало-Амурского лагеря было занято около четверти из более 500 тысяч заключённых лагерей ОГПУ. Они привлекались к строительству Байкало-Амурской магистрали, прокладке вторых путей на Транссибе, лесозаготовке и добыче золота.

В наше время про труд заключённых вспомнили в самый разгар пандемии коронавируса, когда границы между странами закрылись.

20 мая 2021 года директор ФСИН Александр Калашников выступил с идеей заменить трудовых мигрантов заключёнными. По словам главы ФСИН, «это будет не ГУЛАГ, это будут абсолютно новые, достойные условия». Отбывающие наказание будут трудиться в рамках общежития или снимать квартиру, а также получать достойную зарплату. ФСИН рассматривает создание в Сибири для осуждённых исправительного центра, который будет заниматься восстановлением леса, пострадавшего от пожаров, добавил Калашников.

Министр юстиции Константин Чуйченко, комментируя инициативу, сказал, что таким образом можно будет создавать исправительные центры на крупных стройках и других объектах. Он отметил, что это даст осуждённым возможность реализовать право на замену наказания.

Однако опыт показывает, что осуждённые направляются, как правило, на самые низкооплачиваемые и грязные работы. Редко кто получает значительно больше, чем минимальная зарплата. К тому же, из неё высчитываются не только положенные по закону проценты, но и расходы на еду (осуждённых кормят в местных пунктах питания), а также отчисления по искам, если таковые имеются.

Очевидным становится, что на принудительных работах не разбогатеешь. Но это в любом случае лучше, чем лишение свободы и социальная изоляция от нормального (не криминального) общества.

Вопрос с привлечением заключённым всё ещё остаётся открытым. Единственное, что не вызывает сомнений — это критический дефицит рабочей силы на стройках.



 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Амгейзер**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)